

МИР КАВКАЗУ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

МОСКВА РОСТОВ-НА-ДОНЕ КРАСНОДАР МАЙКОЛ ЧЕРКЕССК СТАВРОПОЛЬ НАЛЬЧИК ВЛАДИКАВКАЗ МАГАС ГРОЗНЫЙ МАХАЧКАЛА БАКУ ТБИЛИСИ ЕРЕВАН

Г. Явлинский: Прогноз распада



Минэкономразвития сделало официальный прогноз: в ближайшие 20 лет экономика России растя не будет, до 2036 года страну ждёт стагнация. Что это значит?

Это значит, что у нас нет перспектива развития. Нынешняя экономическая система вместе с государственной политикой не позволят стране развиваться в современном мире. Результатом этого будет такое отставание, которое может привести Россию к распаду.

Но в Минэкономразвития главные последствия столь длительной стагнации вообще не рассматриваются. Прогноз не учитывает ни историко-политического контекста, ни контекста глобального развития. Зато с удивительной лёгкостью нам обещают остановку в развитии страны на десятки лет. Россия будет «сидеть» въёле к бедным странам», пишут авторы прогноза.

По существу, этот прогноз и есть самая красноречивая оценка деятельности Путина на посту главы государства. Через 20-30 лет мир окончательно поделится на развитые и неразвитые наследства страны. И поскольку в этой обзорной перспективе нынешнее российское руководство не собирается расставаться с властью и, следовательно, все надежды на какие-либо серьёзные политические и экономические реформы тщетны, то Россия, согласно даже официальному прогнозу, всегда останется в числе неразвитых и бедных стран. Учитывая масштабы страны, особенности устройства, гигантскую протяжённость наших границ с наиболее нестабильными и не-предсказуемыми регионами мира, угроза распада и ухода России с мировой арены при таком слабой национальной экономике вполне реальна.

Как не допустить этого? В

росом не обеспокоены. Возможно, они полагаются на свой странный прогноз цены на нефть, согласно которому баррель в 2030 году должен стоить почему-то 76,7 доллара. Но это какая-то неумная шутка. Никаких реальных оснований для такого предположения нет. Более тщательный анализ даёт основания прогнозировать цены от 20 до 50 долларов за баррель в ближайшие 30 лет.

«Новых шоков на нефтяном рынке в ближайшие 20 лет не предвидится», - пишут в Минэкономразвития. Откуда такая уверенность? А как насчёт «зелёной энергетики» и других новых технологий в области? То, что их развивают везде, кроме России, ещё не значит, что этот фактор не надо учитывать. А то ведь опять получится «непредвиденный скандал», как со сланцевой нефтью... И как давно в министерстве смотрели новости с Ближнего Востока?

Есть и другие вопросы к прогнозу. Вот, к примеру, в Минэкономразвития почему-то уверены, что ежегодно в России будет прибывать чуть ли не по 300 тысяч мигрантов, среди них - возвращающиеся из родину соотечественники и иностранные специалисты. Интересно, кто пойдет в страну, враждующую чуть ли не со всем развили миром и поставленную базу, национализированную на грани войны?

Получить фракцию в Государственной Думе партии помешало и «отсутствие условий для полноценной политической

Бюро «Яблока» подводит итоги избирательной кампании

Подведение итогов избирательной кампании по выборам в Государственную Думу стало главным вопросом заседания Федерального Бюро партии «Яблоко», которое прошло сегодня в Москве. Эмilia Слабунова рассказала об объективных и субъективных причинах неуспеха на выборах. Григорий Явлинский о том, что целью участия в выборах было говорить правду, и это более высокая цель, чем места в Госдуме.

Открывая дискуссию по этому вопросу, председатель партии Эмilia Слабунова отметила, что после единого дня голосования руководство и аппарат партии делает все возможное для проведения «полноправного анализа кампании и подготовки отчета».

Председатель партии называла факторы, которые, на её взгляд, определили итоги выборов. Среди объективных факторов Эмilia Слабунова выделила изменения в избирательной системе, целью которых было снижение явки и интереса к выборам, а также конструирование избирательных блоков вокруг партии и ее позиций мифов, недостаточно активной работы в междуизбирательный период, а также слабую отработку механизма фандрайзинга.

Эмilia Слабунова подчеркнула, что партия анализирует свою избирательную кампанию открыто и ничего не боится, однако анализ еще не окончен. Обсуждение продолжится с руководителями региональных отделений партии в рамках вебинаров, которые пройдут 1 ноября, а также на совместном заседании Федерального Политического комитета «Яблока» и Совета по выборам.

Председатель Федерального политического комитета партии Григорий Явлинский назвал «преступной и неприменимой войну с Украиной, бессмысленную войну с Сирией, ситуацию с Крымом, которую надо исправить. Кроме того, «Яблоко» во время кампании говорило о том, что экономическая система тоже испорчена. «Это и есть тупик - когда ни слева, ни справа, ни сверху, ни снизу задача не решается. Мы это и хотели сказать», - сказал Явлинский.

Получить фракцию в Государственной Думе партии помешало и «отсутствие условий для полноценной политической

Невидимая миграция: как много россиян на самом деле уезжают из страны

Эксперты Комитета гражданских инициатив Алексея Кудрина поставили под сомнение официальную статистику по эмигрантам

Официальные данные по числу россиян, эмигрировавших из страны, занижены в несколько раз. Об этом говорится в докладе, подготовленном аналитиками Комитета гражданских инициатив (имеется в распоряжении Дождя). В докладе также представлены основные характеристики и тенденции эмиграции из России.

МАСШТАБЫ ЭМИГРАЦИИ ИЗ РОССИИ

По данным Росстата, в 2014 году из страны уехали 310,5 тысячи человек, в 2015 году - на 43 тысячи человек больше. Всего с 1989 по 2014 год, по официальной статистике, Россия покинула около 4,5 миллиона человек. Однако авторы доклада предупреждают: чтобы получить представление о реальных масштабах эмиграции, эти цифры нужно увеличить в три-четыре раза.

Эксперты КГИ проанализировали данные о количестве эмигрантов, опубликованные Росстаратом, и данные национальных статистических служб других стран, и обнаружили значительные расхождения.

Например, российские данные по эмиграции из России в Израиль за 2014 год ниже местных в четырех разах, в США - в 4,7 раза, в Чехии - почти в 20 раз, в Германию - в пять раз.

Точно определить число россиян, уехавших из страны, невозможно по нескольким причинам, говорит в докладе Нино Попишвили:

«Здесь присутствуют грузинские учёные, которые раньше имели связи с осетинскими коллегами, но утратили их. И вот они обрели друг друга только что. Присутствуют тут и осетинские учёные, которые месяцами проводили исследования в местных музеях и архивах. Однако в последние 20 лет у них не было этих связей. Они были рады увидеть друг друга, старых знакомых, коллег, с которыми могли лишь переписываться. Для нас имеет большое значение то, что люди, которые внесли свой вклад в грузино-осетинские отношения, сегодня пользуются этой трибуной, чтобы ознакомить (коллег) со своими новыми исследованиями».

Помимо этого, государственная статистика записывает в число «выбывших из РФ» иностранцев, у которых закончился срок регистрации по месту пребывания. С 2012 года такая регистрация стала обязательной для всех иностранных граждан, которые пробыли в

стране несколько лет расширилась. В число субъектов с высокой интенсивностью оттока населения попали регионы с относительно высоким уровнем жизни, например, Санкт-Петербург, где самый низкий уровень безработицы в стране, и Московская область, а также приграничные города. Реже всего уезжают из депрессивных в социально-экономическом плане регионов, в особенности из республик Северного Кавказа.

Эксперты комитета Кудрина указывают, что тот факт, что в число регионов с высоким оттоком населения попадают главным образом субъекты с наиболее благоприятными показателями социально-экономического развития, говорит об исчертании возможностей повышения качества жизни внутри страны.

дние несколько лет расширились. В число субъектов с высокой интенсивностью оттока населения попали регионы с относительно высоким уровнем жизни, например, Санкт-Петербург, где самый низкий уровень безработицы в стране, и Московская область, а также приграничные города. Реже всего уезжают из депрессивных в социально-экономическом плане регионов, в особенности из республик Северного Кавказа.

Эксперты комитета Кудрина указывают, что тот факт, что в число регионов с высоким оттоком населения попадают главными причинами эмиграции неудовлетворенность материальным благосостоянием, перспективами роста социального статуса, личной и экологической безопасности.

ПОЧЕМУ УЕЗДАЮТ

Чаще всего, по данным официальной российской статистики, из страны уезжают по причинам личного и семейного характера. Социологи называют главными причинами эмиграции неудовлетворенность материальным благосостоянием, перспективами роста социального статуса, личной и экологической безопасности.

Результаты исследования показывают высокий уровень эмиграционных настроений среди россиян, сдерживаемый только принимающими страны, отмечают эксперты КГИ.

По их словам, самым популярным способом эмиграции становится воссоединение с родственниками, уже уехавшими за границу. Новые эмигранты - это представители всех социальных групп и прослоек.

Эмиграция продолжает вымывать ценный человеческий капитал - образованную, энергичную, мотивированную на изменение качества работы и жизни молодежь. Этюзы возрастную и социальную группу населения, как предполагают авторы доклада, не устраивает положение дел в экономике, социальной сфере, они не видят возможности изменить ситуацию в лучшую для себя сторону.

Соня Грайсман

КУДА УЕЗДАЮТ

В докладе также рассказывается о том, куда уезжают россияне. Среди самых популярных для переезда стран дальнейшего зарубежья Израиль, Герма-

■ ОБРАЩЕНИЕ

**ЭЛЛЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ
ПАМФИЛОВОЙ ЧЕРЕЗ
1 МЕСЯЦ ПОСЛЕ 18. 09. 2016
ПИСЬМО ЗАМПРЕДА «ЯБЛОКА»
НИКОЛАЯ РЫБАКОВА
К ЭЛЛЕ ПАМФИЛОВОЙ**

Здравствуйте, Элла Александровна.

Так сложилось, что Вам выпало нести ответственность за результаты прошедших месяцев назад выборов. Вы говорите, что Вам нечего стыдиться за свою работу. И я вижу, что Вы в это искренне верите. Вы действительно сделали все, что было в Ваших силах. По ходу кампании Вы были отзывчивы, часто шли навстречу партнёрм, в том числе и нам. И в день голосования Вы поначалу даже пытались словом воздействовать на местные комиссии. Видимо, вплоть до того момента, когда Вам стало понятно, что эту стихию не остановить.

Да, Вы не можете изменить работу всех и каждого члена региональных, окружных, территориальных и участковых комиссий. Вы не можете отвечать за Чеченскую электоральную аномалию, за 62,2% в Саратовской области, за автобусы с карусельщиками, открытые



так будет. Мы все знали, что так будет. И все работали, чтобы этого не было, пытались, старались, надеялись. Надежда - очень важная вещь. Да, если начинать говорить, что использовали Вас, то спрavedivo будет и нам кинуть тот же упрек. Но есть одна большая разница. «Яблоко» - как и большая часть населения России - это Думу и прошедшие выборы не призна-

ется. А Вы продолжаете утверждать, что все в основном нормально.

Тем не менее, я не могу заставить себя лично Вас осуждать. Понятно же, что даже если бы Вы пошли на принцип, сложили бы с себя полномочия, тянули бы с подписание финального протокола, разбрелись бы с результатами выборов на отдельных участках, то все равно в нынешних условиях - когда никто и так не верит ни в честные выборы, ни в другие государственные институты, ни возможность что-либо поменять - это не сыграет роли бы решающего значения. Зато Вы по-прежнему ожидаете присуждения премии ЦИКа. И если кто-то кого-то использовал, это не значит, что рано или поздно не появится возможность этот «долг» вернуть.

(Окончание на стр.2)

АЛЕКСЕЙ ЯБЛОКОВ НАГРАЖДЕН ПРЕСТИЖНОЙ НЕМЕЦКОЙ ПРЕМИЕЙ ЗА ЭКОЛОГИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Лидер фракции «Зеленая Россия», член Федерального политического комитета партии «Яблоко» Алексей Яблоков удостоен престижной немецкой премии имени Бруно Шуберта за охрану окружающей среды и борьбу против рисков, связанных с развитием атомной энергетики.

Премия Шуберта составляет 30 тыс. евро и является самой крупной немецкой премией ФРГ. Она вручается раз в два года в нескольких категориях. Лауреатом премии становились капитан Жак-Ив Кусто, известные американские зоологи Джордж Шаллер и Эдвард Уилсон и другие.

Ученый не смог лично присутствовать на церемонии вручения во Франкфурте-на-Майне, но записал видеобращение и направил письмо в оргкомитет.

Эколог поблагодарил немецких коллег за принуждение награды, отметив, что премия Бруно Шуберта привлекает общественное внимание в Германии и других странах к защите живой природы, окружающей среды и биоразнообразия - проблемам, которые становятся с каждым годом все более актуальными.

«Я думаю, что сохранение биоразнообразия сегодня становится императивом благополучного существования человека. Только эффективно работающие экосистемы способны поддерживать, в конечном итоге, все жизнеобеспечивающие свойства биосфера», - отметил он.

Алексей Яблоков призывает остановить опасное загрязнение биосферы и стараться сохранить биоразнообразие: «то, что сохранившие существующие экосистемы, и восстановление нарушенных, и создание разного рода генетических банков, и распространение центров размножения редких, таких видов как Франкфуртский зоопарк».

Кроме того, ученый отмечает, что на рост радиоактивности в Чернобыле и Фукусимы, хотя на самом деле он происходит ежедневно в результате работы атомной промышленности.

Эколог надеется, что приз Шуберта даст ему возможность завершить обзор влияния Чернобыля на живую природу Европы - спустя 30 лет накопилось немало таких данных, в том числе касающихся Германии, отмечает он.

«Охрана биоразнообразия на фоне бричания Кремлем атомным оружием и возвращением к периоду конфронтации, многих в России кажется бессмыслицей. Уверен, что получение мною

приза Шуберта привлечет внимание в России к непрходящей важности охраны живой природы», - заявляет Алексей Яблоков.



ЭЛЛЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ ПАМФИЛОВОЙ ЧЕРЕЗ 1 МЕСЯЦ ПОСЛЕ 18. 09. 2016

(Окончание. Начало на стр. 1)

Но мне очень хотелось бы, чтобы понимание коренного, окончательного разрыва между народом и властью, оформленного вашей подписью под протоколом, у нас с Вами все же сошло.

Обидевшись, видимо, на нашу позицию по результатам выборов, Вы стали упрекать нас, будто мы не организовали наблюдение на должностном уровне. Точнее упрекать не нас, а наших избирателей, которые не записывались в массивовом порядке в наблюдатели и не обеспечили своим присутствием честный подсчет на 96 000 участков по всей стране.

Мол, все выявленные факты нарушений ЦИК бы беспристрастно рассмотрела и приняла бы справедливые решения, но свидетельства наблюдателей так мало, что разговор о нелегитимности выборов не имеет якобы смысла.

Элла Александровна, прежде всего такой логикой Вы окончательно ставите крест на всей действующей власти. Хотелось написать «государственной системе», но никакой системы - разделения властей, сдержек и противовесов, верховенства права, общественного договора, всеобщего благосостояния - ничего этого не осталось, конечно, все давно растоптано. Осталась только власть. На которой Вы ставите крест, полностью отказавшись в способности выполнять самые базовые, первичные функции.

Вы фактически утверждаете, что гражданин должен не только воспользоваться своим правом выбрать себе руководство страны, но он еще и обязан сидеть на участке в качестве наблюдателя целые сутки и следить, чтобы его голос не укрался.

Элла Александровна, избранители этогоному не должны. Они платят налоги. Платят Вам, членам комиссии, сотрудникам аппарата ЦИК, депутатам, губернаторам, министрам, президенту. За то, чтобы те делали свою работу на мало-мальски приемлемом уровне. И не воровали у них хотя бы их голоса. И если даже в такой малости они не могут положиться на государство, а должны все делать сами, то чего им - ждать на других, более важных и сложных направлениях работы? И если ждать нечего, то почему они должны продолжать платить налоги? Почему долж-

ВЯЧЕСЛАВ БИТАРОВ ВРУЧИЛ ГОСНАГРАДЫ ЛУЧШИМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров вручил государственные награды лучшим работникам аграрного сектора республики. Торжественная церемония награждения состоялась во дворце культуры в Беслане. За вклад в развитие сельского хозяйства в республике председатель колхоза имени генерала Иса Плиева Правобережного района Владимир Касабьев был награжден медалью «Во славу Осетии».

В свою очередь, четверо человек были удостоены звания заслуженного работника сельского хозяйства республики: главный специалист кооператива «Де Густо» Алексей Догузов, председатель кооператива «Иргебис» Батраз Сокасев, главный специалист управления сельского хозяйства администрации Правобережного района Зелимхан Туаев, а также бригадир комплексной тракторной рабочей колхоза имени Казбека Шанаева Правобережного района Владислав Тедтов.

Руководитель региона заве-

ни продолжать верить вранью? Почему должны своим молчаливым согласием поддерживать саморазрушительный курс власти?

Но кроме того, если даже при небольшом количестве наблюдателей от «Яблока» было выявлено так много нарушений на участках, где они были, то Вы же понимаете, что нарушений было еще больше на участках, где наших наблюдателей не было.

Низкая явка - это не апатия.

Это последнее предупреждение перед тем, что «Яблоко» своим

участием в выборах так старалось не допустить.

Элла Александровна, мы Вас знаем как человека большой души и крайней самоотверженности. Помните, Вы рассказывали мне как в Чечне спасали от пленя и казни танкистов? Обыкновенных людей, от которых отказалась власть? Это было опаснее чем выборы. Теперь Вы спасали власть, от которой вернулись обыкновенные люди.

Но, я надеюсь, у Вас еще будет возможность определиться, кто именно Вам ближе. На тех, других, настоящих выборах. Выборах с реальной, а не скрашенной до трех недель кампанией. Выборах с настоящими дебатами.

Выборах, в которых у политиков будет действительно равные

возможности объяснять свои

повестки и доказать правильность предлагаемых решений. И да - самое важное - выборах, в

которые будут верить избиратели. Потребность в таких выбо-

рах появится скоро и очень нео-

жиданно. И исторически очень

важно, чтобы подпись под фи-

нальным протоколом ЦИК по

итогам таких выборов ставил

человек честный и принципи-

альный.

И знают, что чаще всего люди

читают начало и конец:

Честных выборов не было.

Не было равных условий. Не

было честной кампании. Не

было честного подсчета голосов.

Вечно это не пролится, мы будем работать, чтобы настоящие выборы и честная политика начались в России как можно скорее.

С уважением к Вам,

Николай Рыбаков

R. S. Если Вы прочитали

этот текст и вы не Элла Александровна Памфилова, то знайте - кроме нас с вами этого никто не изменит. Давайте вместе работать, чтобы приблизить честные выборы, чтобы

делать нашу страну лучше.



Министр образования заявил, что учителя в школах получают больше 32 тысяч рублей

Об этом Дмитрий Ливанов сказал на традиционном августовском педсовете в Курске.

Он сослался на данные Росстата на март нынешнего года, согласно которым зарплата в сфере дошкольного образования в среднем по стране составляет 25 тысяч рублей, а в школах - свыше 32.

Глава Минобразования отметил, что за последние годы зарплаты педагогов значительно выросли, но в силу роста цен произошло их серьезное обесценивание. Он пообещал, что в дальнейшем зарплаты педагогам будут подниматься.

Ранее преподаватель из Дагестана пожаловался Дмитрию Медведеву на низкие зарплаты учителей, на что премьер-министр ответил, что педагог - это призвание. Позже в Кремле согласились с тем, что в некоторых регионах в этой сфере наблюдаются сложно-



ПУТИНА УДИВИЛА ЗАРПЛАТА «УЧИТЕЛЯ ГОДА» В 28 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Учитель русского языка и литературы Александр Шагалов из Армавира, ставший абсолютным победителем конкурса «Учитель года», не смог с ходу ответить на вопрос президента Владимира Путина о том, сколько он получает.

Глава государства задал ему вопрос о зарплате на встрече с победителями конкурса. «Разная, зависит от заслуг твоих и учеников», - ответил педагог. «Я не отстану все равно, лучше скажите сразу, сколько вы получаете?» - продолжил Путин. После этого Шагалов все же признался, что получает 26-28 тысяч рублей.

«То есть ниже среднего?» - удивился глава государства, уточнив, что по итогам года средняя зарплата по стране должна быть чуть больше 36 тысяч рублей. «Но, тем не менее, я услышал», - добавил президент.

«В КАЖДОМ УГОЛКЕ НАШЕЙ СТРАНЫ ЕСТЬ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ХОТЯТ ИЗМЕНИТЬ СТРАНУ И ЖИЗНЬ. НАШ ДОЛГ – ДАТЬ ЛЮДЯМ ЭТУ ВОЗМОЖНОСТЬ»

Обращение Эмилии Слабуновой к избирателям партии, 18 октября

Дорогие друзья!

Ровно месяц назад состоялись выборы депутатов Государственной Думы России.

Мы сердечно благодарим всех, кто поддерживал нас, кто 18 сентября пришел на избирательные участки и проголосовал за алтернативу курсу власти - содержательную, живую, думающую. Особенно мы благодарны тем, кто стоял на улице под ветром и дождем, пытаясь дотянуться до наших сограждан, кто разносил газеты и листовки, агитировал своих друзей, знакомых и незнакомых, всю ночь сидел на избирательном участке, наблюдал за подсчетом голосов. Мы чувствуем ответственность перед каждым из вас и сделаем все, чтобы оправдать ваше доверие.

Мы уверены, что наши сиши потрачены не напрасно. Да, мы не получили фракцию в Думе. Но мы не проиграли. Масштаб нарушенной, зафиксированных наблюдателями, результаты математического моделирования ставят под серьезнейшее сомнение официально объявленные результаты голосования и легитимность инов избранного парламента. Результаты выборов продемонстрировали чудовищную разрыв между властью и обществом. Явка на выборы в Думу оказалась самой низкой за всю историю новой России. Такая ситуация будет иметь серьезные последствия. Отсутствие легитимности не может быть прикрыто ни административным ресурсом, ни фальсификациями, ни пропагандой. Эта нелегитимность угрожает обрушить всю государственность, как уже не раз случалось в нашей истории.

Режим культивирует ощущение бессилия, невозможности что-то изменить, ощущение обреченности, поэтому многие предпочитают остаться дома, избрали позицию молчания, бегства от власти, бегства от реальности.

Однако глубочайшей ошибкой было бы сейчас поддаваться соблазну и опустить руки, разочароваться в себе, махнуть рукой, отказатьсь от участия в выборах и сказать: «такая страна, такая власть».

У нас нет другого пути, кроме как вновь и вновь участвовать в выборах. Избирательная кампания показала, что в каждом уголке нашей страны есть люди, которые хотят изменить страну и жизнь. Наш долг – дать людям эту возможность. И мы будем вместе с вами продолжать эту работу.

Призываю к объединению всех думающих и честных людей, переключивающихся за судьбу страны. Вместе с вами мы будем постепенно менять систему таким образом, чтобы власть уважала людей. Мы будем и дальше говорить правду. И рано или поздно правда победит!

С уважением,

Эмилия Слабунова, председатель партии «Яблоко»

ПОЧЕМУ КАВКАЗ НЕ БУДЕТ КОРМИТЬ РОССИЮ

Подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производителей

регионам в рамках программы развития СКФО.

Основная проблема в том, что на Северном Кавказе чрезвычайно высоки издержки и риски ведения предпринимательской деятельности.

Основная проблема в том,

Кавказ и Россия вместе мы сила!

Бизнес предпочитает быть незаметным и держаться в тени – иначе вероятность «раскулачивания» достаточно велика. Под самыми разными предлогами, вплоть до обвинения в экстремистской деятельности.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры останутся в силе, вряд ли можно ожидать реального роста производства в этом регионе.

Если все эти инвестиционные барьеры останутся в силе, вряд ли можно ожидать реального роста производства в этом регионе.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

То же, что доходит, во многом распределяется на базе корпоративных схем и липовых посредников (все исследователи Северного Кавказа знают проблему «воздушных барабанов», на основе которых выдаются дотации на поддержку сельского хозяйства).

Если все эти инвестиционные барьеры останутся в силе, вряд ли можно ожидать реального роста производства в этом регионе. Все зависит от того, сколько денег в него будет вкапано из федерального бюджета.

Наверное, правильнее было бы думать именно об этом, а не об изменении имиджа и броских лозунгах, будь то «Хватит кормить Кавказ» или «Кавказ может прокормить Россию».

Ирина Стародубровская, руководитель научного направления «Политическая экономия и региональное развитие» Института экономической политики и регионального развития

рассказывает о том, что в Северном Кавказе чрезвычайно высоки издержки и риски ведения предпринимательской деятельности.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

Чтобы не дожидаться вспышки барьеры, надо понимать, что в большинстве республик подавляющая часть приходящих из Москвы денег оседает в рамках местных элит и не доходит до населения и реальных производи-

телей.

МАСЮК Елена Васильевна

Правозащитников в местах принудительного содержания заменят рецидивисты, тюремщики и решали. Таков выбор Общественной палаты.

Общественная палата России, действуя в «лучших» традициях репрессивной машины, поздно вечером в пятницу опубликовала на своем сайте списки новых составов Общественных наблюдательных комиссий в 42 субъектах РФ (в Туве ОНК не была сформирована из-за того, что выдвинулось всего два человека). В России принято по громким делам задерживать и арестовывать людей в пятницу вечером. Впереди выходные, все успокаются и забудутся. Так же поступили и Общественная палата. Но здесь не тот случай. Ничего не успокоится и не забудется.

25 человек Совета Общественной палаты уничтожили общественный контроль в стране. Возможно, они всегда лишь были проводниками чужой воли. Но именно на них лежит эта ответственность. Именно они отказали десяткам настоящих правозащитников по всей стране в праве быть членами ОНК.

Правозащитники Валерий Борщев и Андрей Бабушкин - о чистоте ОНК, возможных массовых репрессиях в стране.

Валерий Борщев - правозащитник, автор закона об общественном контроле в местах принудительного содержания.

- Общественная палата опубликовала списков новых составов ОНК. Что вы думаете о новых членах ОНК?

- Подавляющее большинство, более 90% - это люди, абсолютно мне неизвестные, неизвестные правозащитному движению, неизвестные своим правозащитными действиями. Зато мне хорошо известны люди, которые занимались активно общественным контролем, и я вижу, что они не включены. Хотя они были в списке, я их видел.

Челябинская область. Мы требовали, чтобы мы исключили из состава ОНК Василия Катана, поскольку он вел себя не как правозащитник во время бунта в Копейске. Он поощрял произвол и покрывал нарушения прав человека, совершающиеся администрацией, которую потом наказали, и это было доказано. Это общественный факт, и мы об этом говорили на рабочей группе, тем не менее его включили.

- Такое решение принял Совет Общественной палаты или они всего лишь исполнители?

- То, что исполнитель - Общественная палата, это так. На рабочей группе было руководитель аппарата (руководитель федерального казенного учреждения «Аппарат Общественной палаты РФ» Ярослав Семёнов. - Е. М.), и этот руководитель аппарата все время отдавал Цветкова на сторону. У меня больше разногласия с Цветковым, мы с ним часто спорим, находимся на разных позициях, но он по крайней мере в теме, он знает вопрос, с ним можно спорить.

И так можно продолжать дальше. Я считаю, что общественный контроль уничтожен. Создается имитация, видимость. Потому что люди, во вторых, были договоренность, что мы подаем заявление на получение такой справки в государственный орган, и этого достаточно для подачи документов в Общественную палату. И потом, когда справка придет, ее донести. И, во вторых, совершили нелепое объяснение: его не включили, потому что он муниципальный депутат. Те люди, которые принимали такое решение, не читали закон. В законе сказано, что не могут быть членами ОНК выборные должностные лица! Должностные лица!

Муниципальный депутат не является должностным лицом. Вот выборный глава управы - должностное лицо. Но не муниципальный депутат! Поэтому

Бабушкин был два созыва членом ОНК как раз потому, что он не являлся и не является должностным лицом.

Дальше. Там нет Вадима Коростылева, которого рекомендовала Московская Хельсинкская группа. Там нет Натальи Дзядко и Марины Поленовой, которые три срока отработали в Общественной наблюдательной комиссии Московской области. Там нет Елены Масюк, которая очень эффективно отработала в последнем составе ОНК, расследуя коррупционные преступные схемы сращивания криминализата и сотрудников ФСИН, в том числе по вымогательству денег у заключенных.

«Проведена спецоперация по уничтожению общественно-го контроля в местах принудительного содержания. Иначе я это называть не могу» Галочкина поддержали: Борис Ряжовский, Сенкевич и Галочкин, то есть сам себя.

А Сенкевича поддержали: Галочкин, Ряжовский и Сенкевич, с которой мы от одной организации подавали документы и у нас совершенно одинаковый пакет документов. Меня оставили, а ее почему-то исключили.

Иркутск. Там известная свой активной деятельностью Общественная наблюдательная комиссия. Это Святослав Хроменков и его соратники, правозащитники. Их нет в составе Иркутской ОНК. Они исключены. Хотя они были в списке, я их видел.

Челябинская область. Мы требовали, чтобы мы исключили из состава ОНК Василия Катана, поскольку он вел себя не как правозащитник во время бунта в Копейске. Он поощрял произвол и покрывал нарушения прав человека, совершающиеся администрацией, которую потом наказали, и это было доказано. Это общественный факт, и мы об этом говорили на рабочей группе, тем не менее его включили.

- Такое решение принял Совет Общественной палаты или они всего лишь исполнители?

- То, что исполнитель - Общественная палата, это так. На рабочей группе было руководитель аппарата (руководитель федерального казенного учреждения «Аппарат Общественной палаты РФ» Ярослав Семёнов. - Е. М.), и этот руководитель аппарата все время отдавал Цветкова на сторону. У меня больше разногласия с Цветковым, мы с ним часто спорим, находимся на разных позициях, но он по крайней мере в теме, он знает вопрос, с ним можно спорить.

И так можно продолжать дальше. Я считаю, что общественный контроль уничтожен. Создается имитация, видимость. Потому что люди, во вторых, были договоренность, что мы подаем заявление на получение такой справки в государственный орган, и этого достаточно для подачи документов в Общественную палату. И потом, когда справка придет, ее донести. И, во вторых, совершили нелепое объяснение: его не включили, потому что он муниципальный депутат. Те люди, которые принимали такое решение, не читали закон. В законе сказано, что не могут быть членами ОНК выборные должностные лица! Должностные лица!

Муниципальный депутат не является должностным лицом. Вот выборный глава управы - должностное лицо. Но не муниципальный депутат! Поэтому

Пожалуйста. Москва - Андрей Бабушкин. Я знаю повод, по которому они его исключили: он не представил справку о том, что у него нет судимости. Во-первых, это требование незаконно. Закон не требует такой справки для регистрации. Во-вторых, была договоренность, что мы подаем заявление на получение такой справки в государственный орган, и этого достаточно для подачи документов в Общественную палату. И потом, когда справка придет, ее донести. И, во-вторых, совершили нелепое объяснение: его не включили, потому что он муниципальный депутат. Те люди, которые принимали такое решение, не читали закон. В законе сказано, что не могут быть членами ОНК выборные должностные лица! Должностные лица!

Муниципальный депутат не является должностным лицом. Вот выборный глава управы - должностное лицо. Но не муниципальный депутат! Поэтому

Действительно Павла Пятницкого как члена ОНК Моск

было посыпано несколько статей в «Новой газете». В них речь шла о жалобах заключенных на попытки вымогательства со стороны Пятницкого

и на похищение сыновей

Однако никто не виноват в похищении сыновей

Они не знают, виноваты ли

■ ФУТБОЛ

Госдума проголосовала за введение «бальной системы» наказания автомобилистов

Депутаты обновленной Госдумы РФ седьмого созыва на первом пленарном заседании приняли в первом чтении законопроект о возвращение так называемой «бальной системы» штрафов для автомобилистов за нарушение правил дорожного движения, передает корреспондент Znak. com.

Законопроектом предлагается ввести в КоАП статью 12. 38

«Систематическое нарушение правил эксплуатации, использования транспортного средства и управления транспортным средством». В предложенном проекте прописан список 17 нарушений ПДД, включая: проезд на красный сигнал светофора, превышение скорости более чем на 40 км/ч., выезд на обочину, обгон по встречной полосе в зоне, где это запрещено, разворот в неподходящем месте, движение задним ходом, отказ пропустить пешехода. За трехкратное нарушение одного и того же правила дорожного движения законопроект лишает санкцию в виде лишения прав на один год.

Разработчиком новой системы наказаний выступил МВД. В правительстве РФ законопроект поддержан. Стоит отметить, что нововведение воспроизводит «бальную систему» наказания водителей, существовавшую в СССР.

ОСЕТИНСКОЕ КЛАДБИЩЕ В АРГЕНТИНЕ

Чеченский историк Майрбек Вачагаев, который сейчас живет и работает в Париже, передал из Франции властям Чечни крупный архив по истории Кавказа начала 20-го века. Более 50-ти тысяч листов об эмигрантах из Кавказа. Подробней новость об этом на Кавказском узле здесь.

Меня заинтересовала одна фраза оттуда, по словам ученого: «Горы с Кавказа жили, в частности, в Аргентине, но в большинстве своем, уточнил ученый, там были осетины, и имеется даже осетинское кладбище».

Несколько неожиданно было слышать об осетинских эмигрантах в Аргентине, которые еще и имели там свое кладбище, ведь этот факт говорит о том, что их там должно было быть немало, и что жили они относительно обособлено. Но я никогда не слышал об этом ни слова, а было бы интересно узнать каким ветром их туда занесло, ведь вряд ли это была трудовая миграция начала прошлого века.

В фейсбуке есть интересная группа Осетинский некрополь за рубежом, там публикуются фотографии могил наших соотечественников, преимущественно это осетины - белогвардейцы, бежавшие после революции или уехавшие еще раньше на заработки в Канаду и США. своеобразное путешествие по виртуальному кладбищу в память о всех этих людях.

так что, в группе сомневаются, что речь может идти о большом кладбище:

Marina Plieva: «Не могу пока сказать что-то конкретно, так как не располагаю никакой информацией относительно Аргентины. Могу лишь говорить о том, что знаю. Например, на Алиске жили сотни осетин. Но там нет никакого осетинского кладбища. И не может быть ни где ни в какой стране никакого осетинского кладбища. Тут, скорее всего, можно говорить просто о компактном

до сих пор эта страница русской истории многими читается по диагонали, порождая массу мифов. Например, что Аляска продала Екатерина II, и Россия сдала Аляску в аренду.

Когда?

Первым идею о продаже Аляски США высказал еще в 1853 году генерал-губернатор Восточной Сибири Николай Муравьев-Амурский.

Он представил Николаю I записку, в которой настаивал на необходимости продажи земель Аляски.

Это, как писал Муравьев, позволит России содействовать силы на укреплении своих позиций в восточной Азии, а также улучшить отношения с США и позволит странам дружить против Англии. Также Муравьев писал о том, что со временем России будет сложно защищать столь отдаленные территории.

До сделки «созрел» сын Николая Павловича император Александр II. Подписание договора состоялось 30 марта 1867 года в Вашингтоне.

Зачем?

Почему Россия продала Аляску? Геополитическая причина была обозначена еще Муравьевым-Амурским. Россия было важно удержать и укрепить свою позицию на Дальнем Востоке. Беспокойство вызывали и амбиции Британии на гегемонию в Тихом океане.

Еще в 1854 году РАК, опасаясь нападения англо-французского флота на Ново-Архангельск, заключила с Американо-русской торговой компанией в Сан-Франциско фиктивное соглашение о продаже за 7 миллионов 600 тысяч долларов на три года всего своего имущества.

Известно, что кучка эмигрантов могли открыть свою собственную кладбище? Я очень сомневаюсь в этом, если не сказать больше».

Но что-то все же есть, вряд ли историк Вачагаев ошибается, было бы любопытно узнать как они туда попали, почему это интересно? просто потому что осетин немножко и ездить по миру они стали относительно недавно, но при этом есть масса интересных судеб и следить за ними интересно.

Среди тех, кто уехал на заработки, кстати, был и мой прадед по материнской линии Бебильяр Ужегов, вернувшийся из поездки с золотыми слитками, и позже сосланной на десять лет в лагерь, я когда-то публиковал его воспоминания о своей жизни здесь, особенно мне запомнилась его фраза о первом впечатлении, это целая картина:

«Городское население Галифакса встречало нас с любопытством».

Среди встречающих было много молодежи. Веселые, красиво одетые и очень культурные люди. Мне стало за себя стыдно и завидно в то же время. Я не мог на них насмотреться, и у меня потекли слезы от мысли, для чего мы, осетины, живем на земле, неужели только для того, чтобы коптить белый свет».

А разве сильно изменилось это чувство за целый век, у нас, попадающих впервые в благополучные страны Запада???

так что, в группе сомневаются, что речь может идти о большом кладбище:

Marina Plieva: «Не могу пока сказать что-то конкретно, так как не располагаю никакой информацией относительно Аргентины. Могу лишь говорить о том, что знаю. Например, на Алиске жили сотни осетин. Но там нет никакого осетинского кладбища. И не может быть ни где ни в какой стране никакого осетинского кладбища. Тут, скорее всего, можно говорить просто о компактном

заключено официальное соглашение РАК с Компанией Гудзонова залива о взаимной нейтрализации своих территориальных владений в Америке.

Позже было заключено соглашение о продаже Аляски были ее ресурсами. С одной стороны их недостаток - ценные каланы были уничтожены еще к 1840 году, с другой, как ни парадоксально, их наличие - на Аляске было обнаружено нефть и золото.

Историки называют одной из причин продажи Аляски финансовых проблем в казне Российской империи. За год до продажи Аляски министр финансов Михаил Рейтер направил Александру II записку, в которой указал на необходимость строжайшей экономии, подчеркивая, что для нормального функционирования России требуется трехлетний иностранный заем по 15 млн руб. в год.

Даже нижний предел суммы сделки по продаже Аляски, обозначенный Рейтером в 5 млн рублей, мог покрыть только треть годового займа. Также государство ежегодно выплачивало дотации РАК, продажа Аляски избавила Россию от этих расходов.

Логистическая причина продажи Аляски также была обозначена еще в записке Муравьевым-Амурским. «Генерал-губернатор, - писал генерал-губернатор, - с изобретением и развитием железных дорог, более еще, чем прежде, должно убедиться в мысли, что Северо-Американская Штата неминуемо распространятся по всей Северной Америке, и нам нельзя не иметь в виду, что рано или поздно придется им уступить североамериканским владельцам нации».

Железные дороги на Восток России еще не были проложены и Российская империя однозначно уступала штатам в склонности логистики в Североамериканский регион.

«Полугазовая колонизация»

Русской Америки действительно имела место. Уже в начале 1860-х британские контрабандисты, несмотря на запреты колониальной администрации, стали селиться на российской территории в южной части архипелага Александра. Рано или

поздно это окажет военное сопротивление.

«Аренда?»

В последнее время часто пишут о том, что Аляска была продана на 90 лет. Срок аренды якобы истек в 1957 году.

Однако Аляска в аренду отдана не была. И продана также не была. В тексте документа о продаже Аляски США нет слова sell. Есть глагол to sell, который переводится как «купить», то есть российский император передавал США права физического пользования обогащенными территориями.

Причем срок, на который территории передаются, в договоре не обговаривается.

Стекль

Одним из самых активных участников продажи будем все-таки называть сделку так, чтобы не было путаницы) был Эдуард Стекль, в 1854 году занимавший должность посланника Российской империи в штатах. До этого он служил поверенным в делах российского посольства в Вашингтоне (с 1850 года).

Стекль был женат на американке и имел обширные связи в американской политической элите. Стекль получил чек на сумму 7 миллионов 035 тыс. долларов – из первоначальных 7,2 миллиона 21 тысячу он оставил себе, а 144 тысячи раздал в качестве взяток сенаторам, голосовавшим за ратификацию договора.

Интересно, что юридически Россия никогда не владела Аляской, она находилась в ведомстве РАК. Однако сделка о продаже Аляски прошла мимо Российско-американской компании. никто из её представи-

телей не был осведомлен о решении, принятом на «тайной обедне» у Александра Второго.

Где деньги?

Наконец, главный вопрос: куда ушли деньги за продажу Аляски? 7 миллионов долларов было переведено в Лондон банковским переводом, из Лондона в Петербург на барке «Оркни» морским путем повезли купленные на эту сумму золотые слитки.

При конвертации сначала в фунты, а потом в золото было потеряно еще 1,5 миллиона, но на этом несчастья для аляскинских денег не закончились. 16 июля 1868 года корабль затонул на подходе к Петербургу.

До сих пор неизвестно, было ли на «Оркни» золото. Во время поисковых работ оно найдено не было. Страховая компания, застраховавшая корабль и груз, объявила себя банкротом, учредитель был возмещен лишь частично.

При всем этом, в Государственном историческом архиве РФ хранится документ, написанный неизвестным служащим Министерства финансов во второй половине 1868 года, которым написано, что «За уступленные Северо-Американским Штатам Российской империи в штатах в 1850 году».

Из числа 11 362 481 руб. 94 коп. израсходовано границею на покупку принадлежностей для железных дорог: Курского, Киевской, Рязанско-Козловской, Московско-Рязанской и др. 10 972 238 руб. 4 коп. Остальные же 390 243 руб. 90 коп. поступили на покрытие затраты на строительство. Стекль был женат на американке и имел обширные связи в американской политической элите. Стекль получил чек на сумму 7 миллионов 035 тыс. долларов – из первоначальных 7,2 миллиона 21 тысячу он оставил себе, а 144 тысячи раздал в качестве взяток сенаторам, голосовавшим за ратификацию договора.

Интересно, что юридически Россия никогда не владела Аляской, она находилась в ведомстве РАК. Однако сделка о продаже Аляски прошла мимо Российско-американской компании. никто из её представи-

телей не был осведомлен о решении, принятом на «тайной обедне» у Александра Второго.

Где деньги?

Наконец, главный вопрос: куда ушли деньги за продажу Аляски? 7 миллионов долларов было переведено в Лондон банковским переводом, из Лондона в Петербург на барке «Оркни» морским путем повезли купленные на эту сумму золотые слитки.

При всем этом, в Государственном историческом архиве РФ хранится документ, написанный неизвестным служащим Министерства финансов во второй половине 1868 года, которым написано, что «За уступленные Северо-Американским Штатам Российской империи в штатах в 1850 году».

Из числа 11 362 481 руб. 94 коп. израсходовано границею на покупку принадлежностей для железных дорог: Курского, Киевской, Рязанско-Козловской, Московско-Рязанской и др. 10 972 238 руб. 4 коп. Остальные же 390 243 руб. 90 коп. поступили на покрытие затраты на строительство. Стекль был женат на американке и имел обширные связи в американской политической элите. Стекль получил чек на сумму 7 миллионов 035 тыс. долларов – из первоначальных 7,2 миллиона 21 тысячу он оставил себе, а 144 тысячи раздал в качестве взяток сенаторам, голосовавшим за ратификацию договора.

Интересно, что юридически Россия никогда не владела Аляской, она находилась в ведомстве РАК. Однако сделка о продаже Аляски прошла мимо Российско-американской компании. никто из её представи-

Николай Кавказский: Шконки с матрасами

ствует формально упраздненная «сессия дисциплины и порядка»: из заключенных выковылают деньги, а тех, кто не платят, жестоко избивают и отбирают у них последнее. Организация пытается помочь, когда арестанты без выхода из тюрьмы содержатся в штрафном изоляторе, хотя предельный срок содержания там не должен превышать 15 суток. Оказывается помощь тем, кто заставляет работать по 16 часов в день без выходных с зарплатой 70 рублей в месяц.

Если у вас появляется желание и возможность, то «Комитету за гражданские права» еще можно помочь

Это серьезные нарушения, но ведь даже некоторые вещи, кажущиеся обычным людям мелочами, для заключенных очень важны. Очень хорошо про это писал Владимир Буковский в своей книге «И возращается ветер...»: «Вот стоит сваренная из металлических стержней кровать. Когда ней ватный матрас – все вроде бы нормально. Но, оказывается, заключенные не могут помочь, и только зэк может понять эту связь, если спать на этой кровати он мог, только подложить под матрас кучу журналов и газет. Но вот отобрали их – и моментально кровать обратилась в орудие пыток. За одну ночь матрас весь провисает в дырки, и ты спишь на железной решетке».

Когда, будучи обвиняемым по «Болотному делу», я сидел в Бутырской тюрьме, сам с этим сталкивался. На собственном опыте знаю, что из-за недобросовестности администрации кровати – это вред для здоровья заключенных.

Николай Кавказский – правозащитник, сотрудник «Комитета за гражданские права»

чтобы не невозможно. Спина у меня болела сильно.

Деятельность «Комитета за гражданские права» очень важна для заключенных и их родственников. Однако вероятно, что скоро «Комитет» закроется. Я работаю в этой организации уже лет шесть и впервые наблюдала такой серьезный кризис. У организации уже давно нет грантовых средств. Выживаем за счет немногочисленных пожертвований. При этом денег сильно не хватает: и на аренду, и на оплату телефона. Перед сотрудниками организации многомесячные долги по зарплате.

При этом сотрудники не справляются с потоком жалоб и обращений, многие письма остаются без ответа, ведь за день к нам в организацию их приходит несколько десятков. По-хорошему, нужны еще люди, которые будут работать с обращениями заключенных. Если у вас появляется желание и возможность, то «Комитету за гражданские права» еще можно помочь!

Доверие населения к Государственной Думе рухнуло за год почти вдвое – с 40 до 22%, показал опрос Левада-Центра, проведенный через неделю после выборов. Показатели Госдумы худшие среди других органов государственной власти. Даже полиция и прокуратура доверяет больше количеством россиян – по 24%.

Примечательно, что опрос проводился 23–26 сентября, то есть на следующей неделе после выборов. Первое заседание Госдумы нового созыва, напомним, состоялось спустя еще десять дней – 5 октября. Таким образом результаты опроса не могут быть связаны с деятельностью нижней палаты парламента. Очевидно, утраты доверия к депутатам являются следствием того, что избраны они были на нечестных выборах.

Это подтверждает и другой опрос, который Левада-Центр проводил параллель